

# 消费股股价大涨还能上车吗？ 有研报直呼投资者“冷静”！

羊城晚报记者 莫谨榕

在A股持续横盘之际，消费股依然牛气冲天。羊城晚报记者据同花顺iFind数据库统计显示，今年以来，申万28个一级行业中，作为消费行业的主力军，食品饮料板块整体涨幅最高，板块年内平均涨幅高达58.52%。8月31日，在A股大盘跳水的情况下，白酒板块仍然有强势表现。9月1日，贵州茅台股价直接涨破1800元大关，创下历史新高。消费股接连挑战历史高位，在A股持续横盘的背景下，消费股还能一路高歌猛进吗？

## B 有研报不建议追高买消费股

消费板块估值已创新高，引起市场关于消费股后市的讨论。该研报表示，虽然白酒调味品等消费板块是过去很长时间强烈推荐的好赛道，但是不为当下这种热度做各种“美化”或背书，不建议加仓追高买。消费板块的上涨空间在下降，牛市下半场要越来越冷静。

华商消费行业股票基金经理何奇峰对羊城晚报记者表示，随着中秋、国庆双节临近，白酒消费进入一年中的相对旺季。

在热烈的讨论声中，9月2日，食品饮料板块出现调整，食品饮料板块指数早盘小幅高开后，临近午盘小幅跳水，板块跌幅接近1%。午后，食品饮料板块小幅回升，收盘小幅上涨0.06%。板块内个股分化明显，养元饮品、吉林森工收盘涨停，安井食品、海天味业、承德露露等涨幅靠前，但白酒股则普遍表现较差，酒鬼酒收盘大跌超过5%，古井贡酒、舍得酒业等均收盘下挫。

今年以来大量资金持续推动消费股上涨，尤其是食品饮料板块成为“吸金利器”。今年以来，食品饮料板块累计涨幅已经

## A 食品饮料板块居各板块之首

达到58.52%，居所有行业板块第一位，板块整体市盈率达到85.42倍。

101只食品饮料板块个股中，共有13只个股动态市盈率超过百倍，其中，莫高股份市盈率超过540倍，妙可蓝多市盈率超过370倍，得利斯市盈率超过260倍，三只松鼠、皇氏集团、贝因美、海欣食品、金字火腿等多个食品股市盈率都超过百倍。

食品饮料板块个股涨幅也十分惊人。今年刚上市的良品铺子年内涨幅高达319.43%，在食品饮料板块一骑绝尘，紧随其后的是盐津铺子，年内涨幅也超过312.46%。安井食品年内涨幅都

超过200%，妙可蓝多、千禾味业年内股价翻倍。酿酒股也普遍涨幅较好，酒鬼酒、百润股份、山西汾酒普遍年内都翻倍，五粮液年内涨幅达到74.10%，贵州茅台年内上涨50.56%。

机构成为推高消费股的主要力量，抱团买入白酒等消费白马股，贵州茅台成了不少基金和外资机构的“心头好”。同花顺iFind数据库统计显示，根据上市公司2020年上半年报披露的数据，公募基金合计持股市值最大的个股是贵州茅台，持股市总市值达到833.88亿元，排在第二位的是五粮液，持股市总市值为545.23亿元。

## 今年食品饮料板块十大牛股

证券名称	年内涨幅	昨日收盘价
良品铺子	320.92%	71.89元
盐津铺子	308.72%	148.90元
安井食品	228.18%	196.56元
千禾味业	198.87%	45.80元
妙可蓝多	185.97%	41.01元
仙乐健康	177.47%	113.99元
海欣食品	155.61%	11.20元
酒鬼酒	150.59%	88.00元
甘源食品	146.52%	137.58元
科拓生物	142.48%	82.76元

## TCL科技“上热搜”后大涨

此前误操作卖出500万股，李东生致歉

羊城晚报讯 记者李志文报道：9月2日，近来因10.8亿美元收购苏州三星面板厂而备受关注的TCL科技（000100），再次因“交易员误操作，卖出TCL科技500万股”进入上市公司“热搜榜”前三名。截至9月2日收盘，TCL科技收报7.56元，涨5.59%，总市值达1022亿元。

9月1日晚，TCL科技发布公告称，董事长兼大股东李东生委托的交易服务人员因证券代码输入错误导致误操作，误卖出公司股票500万股，随后买回500万股。在“一卖一买”的交易过程中，李东生共获利30万元，获利金额将全部交给TCL科技，交易产生的其他费用由李东生个人承担。

在TCL科技1日晚发布的公告中表示，李东生《关于误操作TCL科技股份的致歉声明》中提到：9月1日下午13时03分，李东生委托的交易服务人员因证券代

码输入错误导致误操作，卖出TCL科技股票500万股，成交金额3590.98万元；该交易服务人员于同日下午14时48分买回上述500万股公司股票，成交金额3576.47万元。

对此，李东生作出三个表态：一是误操作而得到的收益归公司，二是交易税费和法律责任由个人承担，三是收回了账户管理权。

这一业界罕见的误操作，是发生在TCL科技于去年完成重大资产重组、转型半导体显示业务后。

TCL科技上半年实现营收293.3亿元，同比增长12.3%；净利润为12.1亿元，同比下降42.3%，剔除资产重组收益后归属于上市公司股东净利润同口径同比增长7.6%。每股收益为0.09元。

半年报显示，TCL科技当前的核心业务为半导体显示。报告期内，半导体显示业务营收为195.12亿元，占比67%，同比增加20%。

## 舍得酒业大股东被立案调查

子公司资金被非法挪用于商业地产

羊城晚报讯 记者程行欢报道：舍得酒业（600702）发布公告称，公司控股股东四川沱牌舍得集团有限公司、实际控制人周政收到证监会立案调查通知书。除了大股东被调查，公司董事长刘力、副董事长、总经理兼董事会秘书李强，公司首席财务官李富全也于9月1日收到四川监管局的行政监管措施决定书出具的警示函，并记入证监会期货市场诚信档案。

目前已经有部分维权机构开始启动股民索赔程序，提示曾经投资舍得酒业和目前仍持有舍得酒业的投资者，参与针对舍得酒业的追偿中。昨日，舍得酒业大跌4.83%，收报37.40元。

不久前，舍得酒业披露，其全资子公司被间接控股股东天洋控股的关联公司蓬山酒业公司非法占用非经营性巨额资金。根据披露的信息，截至8月19日，相关方非经营性占用上市公司资金余额约4.75亿元，其中本金4.4亿元，资金占用费约0.35亿元。双方之间的关联交易在2019年就开始，但并未在2019年的年报以

及相关公开信息中披露。

舍得酒业曾在8月20日的公告中表示是自查发现。该笔巨额关联交易被发现的根本原因是，涉及资金系用于天洋控股集团北京天洋基业投资管理有限公司投资的房山超级蜂巢项目后，因政策变动出现销售阻碍，无法实现资金回笼而出现还款延迟。公告还表示，天洋控股集团已经与多家国有企业积极沟通，争取尽快达成合作，同时贷款抵押项目资产状况良好，保守估值为46亿元以上，足以覆盖本项

目融资额度25.1亿元。

根据天眼查资料显示，周政为天洋执行董事，45岁，自2014年4月1日起获委任为公司之主席及行政总裁，彼为天洋投资之唯一董事并为天洋投资80%股权的实益拥有人，周政在物业开发及商业零售行业、金融投资行业分别拥有超过10年工作经验，8年工作经验，目前为天洋控股集团有限公司之股东及主席。天眼查还显示，其直接拥有企业23家，有实际控制权的企业达188家。

## 支付宝基金直播新火花： 首席分析师在线拆机 大V直播间体验购买

8月31日，支付宝景顺长城景鲤直播间上演了一系列“醉人场景”：券商首席“在线拆机”、大V首尝蚂蚁直播间下单流程、基金经理实力演绎颜值买家秀与卖家秀，70万人次观看的评论区全程高能，3小时点赞突破310万，

所有人都玩high了。

回顾景顺长城近期的直播，基金公司在直播中重视受众的观看体验，基金投资投教、基金产品亮点降维解析、基金产品风险提示等内容一个不落，观众可谓看得舒心、抢得开心。（杨广）

## 新华景气行业混合9月3日起发行

今年以来公募基金较好的赚钱效应吸引投资者关注，并带“火”权益类基金发行市场。Wind数据显示，截至8月31日，今年以来公募基金发行总规模突破2万亿元大关，其中股票型、混合型募集总规模达1.28万亿元。其中，绩优基金经理发行的新基金

更是受到市场普遍热捧。

据悉，由新华基金新锐基金经理栾超掌舵的新华景气行业混合于9月3日正式发行，成为近期基金发行市场一个亮点。有兴趣的投资者可前往各大银行、券商等渠道认购。

（杨广）

# 欧菲光能否摆脱“苹果依赖症”？

上半年，公司触控产品占总营业收入仅11.4%

羊城晚报记者 黄婷

苹果概念股上半年净利同比增速前十					
排名	证券名称	归属净利润(万元)	同比增长率	总市值(亿元)	所属申万行业
1	欧菲光	50199.63	2290.28%	444.63	电子
2	蓝思科技	191183.30	1322.42%	1610.63	电子
3	*ST 奋达	79724.89	962.30%	109.85	电子
4	闻泰科技	170141.64	767.19%	1706.31	电子
5	东材科技	22745.31	731.00%	54.01	化工
6	北玻股份	2527.17	537.25%	44.61	机械设备
7	天音控股	7289.19	475.42%	75.90	商业贸易
8	*ST 胜利	56777.13	406.79%	65.39	机械设备
9	星星科技	7969.09	267.36%	86.12	电子
10	长电科技	36626.88	241.47%	607.49	电子

注：1. 总市值以9月2日收盘价计算；

2. 归母净利润及同比增长率来自各上市公司2020年半年报。

数据来源：同花顺iFind数据库

制表：黄婷

## 1 欧菲光澄清被苹果“移出群聊”传言

上述传闻均为不实传闻，并表示公司与苹果的合作良好，订单情况持续稳定，未出现“被剔除供应链名单”的情况。

当天欧菲光开盘即一字跌停，澄清公告发出后，大幅反弹，一度翻红，最终股价收报17.66元，跌幅为6.61%。

## 2 触控业务营收仅占总体11%

公司整体盈利能力持续改善。

而传言被苹果剔除供应链的触控业务，在欧菲光的整体营收结构中并不显眼。上半年，公司触控产品实现营业收入26.77亿元，同比下降44.30%，占总营业收入的11.4%。主要原因为安卓触控业务出表独立发展，触控显示产品结构变化所致。

2019年11月，欧菲光将持有的部分安徽精卓股权转让给安徽鼎恩，后者持有安徽精卓51.88%的股份。安徽精卓主要开展安卓相关的触摸屏和触控显示全贴合模组等触控显示相关业务，并且不再纳入欧菲光合并报表范围。对此欧菲光表示，这有助于公司聚焦光学核心业务，促进公司长足发展。

从绝对数排列看，工业富联是上半年营业收入、净利润最高的苹果概念股，中小板“一哥”立讯精密的归属净利润位列第二，而位列第三的则是蓝思科技。相比

从绝对数排列看，工业富联是上半年营业收入、净利润最高的苹果概念股，中小板“一哥”立讯精密的归属净利润位列第二，而位列第三的则是蓝思科技。相比

从绝对数排列看，工业富联是上半年营业收入、净利润最高的苹果概念股，中小板“一哥”立讯精密的归属净利润位列第二，而位列第三的则是蓝思科技。相比

## 专题

文 / 梁怿韬

8月31日，在荷兰合作银行公布的“2020年全球乳业二十强”榜单中，来自中国的乳业龙头伊利集团，以扎实的业绩和世界级品质跻身全球乳业五强。

据悉，荷兰合作银行的报告，是业界公认的乳业权威排名，伊利的跻身全球五强不仅仅是一家企业的成功，更是中国乳业的胜利。站在全球乳业五新的新起点，伊利未来仍将秉承对全球消费者的健康承诺，以高品质滋养生命活力，以奋斗者精神向“全球乳业第一、健康食品五强”的战略目标迈进，为更多消费者带来健康和惊喜。

如果说品质是伊利走向世界的根本，那么创新则是伊利屡屡刷新亚洲乳业标杆的“加速器”。在“不创新，无未来”的理念引领下，通过覆盖420个数据源、有效数据量级达到全网90%以上的大数据雷达平台，伊利可

以实时利用大数据洞察消费者深层次需求，不断创新产品品类，积极布局大健康领域。外表“酷炫”的须尽欢冰淇淋、创新性乳矿概念的“伊然乳矿”饮料、首款益生菌有机奶粉的“金领冠塞纳牧”等均是匠心和创新

的结合，也是伊利创新理念的产物。

伊利的创新屡屡获消费者青睐的同时，也赢得了行业的认可：“第七届FBIF食品饮料创新论坛”上，伊利蝉联“中国十大创新食品公司”，穷行业创新领

先者的地位；在“世界乳品创新奖”评选中，伊利成功斩获“最佳冰淇淋/冷冻酸奶”“最佳包装设计”两项大奖。

在未来，随着伊利进一步走向全球市场，伊利的创新也将为更多的消费者带来惊喜。

经过2020年全球疫情的洗礼，人们也越发重视健康。身处亚

洲乳业之巅的伊利早已将目光放到整个健康领域，以消费需求为导向，推出了满足不同年龄、体质的健康产品。连续多年开展母婴研究打造出更符合中国宝宝需求的金领冠系列婴幼儿配方奶粉、解决90%亚洲人存在乳糖不耐难题的无乳糖舒化奶、满足人们对植物性蛋白营养需求的植选豆乳等都是伊利为更好守护全民营养健康所作的努力。

新起点，新发展，新征程。面对“五强时代”的全新挑战，伊利将在董事长潘刚的带领下汇聚全

员之力开启“二次创业”，深入探索和实践“生态圈经济”这一发展模式，引领健康产业合作，助推“让世界共享健康”梦想的实现。

（杨广）

# 2020年全球乳业二十强榜单揭晓 中国伊利亚洲第一全球五强

## A 用卓越品质“滋養生命活力”

品质提升，在伊利内部被称为“一条没有终点的跑道”。从检测过程中广为人知的“三条线”，到实现“质量领先战略”，再到“品质领先战略”的升级，多年来，伊利不断推动品质管理迈上新高度。此外，伊利也提出建立

“全产业链质量管理生态圈”的战略图景，采用可追溯的全面化、及时化和信息化，为品质保驾护航。在凯度消费者指数发布的《2020亚洲品牌足迹报告》中，伊利连续五年位列“中国市场消费者选择最多的品牌”榜首。

正是这一次一次选择坚定了伊利持续追求卓越品质的信念，而消费者的每一份认可也都给予伊利不断前进的信心和动力。未来伊利将会一如既往地以消费者为中心，不断创新，为消费者提供品质最优的产品和服务，滋養生命活力。

伊利的创新屡屡获消费者青睐的同时